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Exercice 1 

Montrer en utilisant le raisonnement par récurrence les propositions suivantes : 

1. ∑ (2𝑘 + 1) = (𝑛 + 1)2𝑛
𝑘=1  

2. ∑ 𝑘3 =
𝑛²(𝑛+1)²

4
𝑛
𝑘=1  

3. ∑
1

𝑘∙(𝑘+1)
𝑛
𝑘=1 =

𝑛

𝑛+1
 

4. ∑
1

𝑘(𝑘+1)(𝑘+2)
=𝑛

𝑘=1
𝑛(𝑛+3)

4(𝑛+1)(𝑛+2)
 

5. ∑ (−1)𝑘−1𝑛
𝑘=1 𝑘2 = (−1)𝑛−1 𝑛(𝑛+1)
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6. ∏ 𝑘 ≥ 2𝑛𝑛
𝑘=1  

Exercice2 

  En utilisant le raisonnement par équivalences successives résoudre dans IR. 

1. √−6𝑥 − 2 = 𝑥 − 1 

2. √1 − 𝑥 + 2 > 𝑥 − 2 

3. 7-√13 + 3𝑥 = −3𝑥 

4. (√𝑥 − 1 + 2√𝑦 − 4 =
𝑥+𝑦

2
) ( , ) (2,8)x y   

5. ∀(𝑥, 𝑦) ∈ 𝐼𝑅2: (𝑥 + 𝑦) + 2√(𝑥 − 1)(𝑦 − 1) > 2 

Exercice3 

1.  Montrer que  ∀(𝑥, 𝑦) ∈ 𝐼𝑅2: (𝑥 ≠ 𝑦  𝑒𝑡 𝑥𝑦 ≠ 1)
√𝑥

𝑥+1
≠

√𝑦

𝑦+1
 

2.  Montrer que  ∀𝑥 ∈ 𝐼𝑅:
2 3

2 1 1
2

x
x

x


   


 

Exercice4 

Montrer par récurrence que. 

1. ∀𝑛 ∈ 𝐼𝑁: 11/(10𝑛 − (−1)𝑛). 

2. ∀𝑛 ∈ 𝐼𝑁: 9/(4𝑛 + 6𝑛 − 1)  

3. ∀𝑛 ∈ 𝐼𝑁: 7/(32𝑛+1 + 2𝑛+2) 

Exercice5 

Soient     𝑢0 , 𝑢1, 𝑢2 … … … … … … . , 𝑢𝑛 … …. Une infinité de nombres réels liés entre eux par la relation 

de récurrence suivante. 

{

𝑢0 = 0

𝑢𝑛+1 =
2𝑢𝑛 + 3

𝑢𝑛 + 4

 

1. Calculer𝑢1, 𝑢2 , 𝑢3  

2. Montrer que ∀𝑛 ∈ 𝐼𝑁∗ :0 < 𝑢𝑛 < 1. 

3. Montrer que∀𝑛 ∈ 𝐼𝑁: 𝑢𝑛 ≤ 𝑢𝑛+1. 

4. On pose    ∀𝑛 ∈ 𝐼𝑁   𝑣𝑛 =
𝑢𝑛−1

𝑢𝑛+3
 . Montrer que ∀𝑛 ∈ 𝐼𝑁 𝑣𝑛+1 =

1
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𝑣𝑛. 
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